

FRAGUA SOCIAL



ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAVOZ DE LA C. N. T.

Año III—Núm. 609

VALENCIA — Martes 2 de Agosto de 1938

Ejemp. 25 cts.

LA OFENSIVA REPUBLICANA DEL ESTE SIGUE VICTORIOSA. SE COMBATE DURAMENTE POR INICIATIVA DE NUESTRO EJERCITO

OCUPAMOS EL CEMENTERIO DE POBLA DE MASALUCA E IMPORTANTES POSICIONES DEL ENEMIGO EN AQUEL SECTOR Y CAMINO DE TOZAL CROS. PROGRESAMOS VIGOROSAMENTE EN LA ZONA NORTE DE FAYON

Ocho fuertes ataques de los facciosos a nuestras líneas al Vértice Rey, fueron totalmente rechazados, causándoles cuantiosas pérdidas a los rebeldes. También se rechazaron los

contraataques al Sur de Mequinenza

En Levante se rechazó rotundamente dos golpes de mano del enemigo a La Mallasta, en la zona de Onda COMO REPRESALIA POR SU IMPOTENCIA EN LOS FRENTE, LA AVIACION EXTRANJERA COMETE OTROS DOS VANDALICOS ATENTADOS CONTRA LAS POBLACIONES CIVILES DE REUS Y TARRAGONA, CAUSANDO DESTROZOS Y VICTIMAS

Barcelona. — Parte oficial de Guerra.

Ejército de Tierra

ESTE. — En las últimas horas de la jornada de ayer, los soldados españoles, venciendo la resistencia enemiga, conquistaron el Cementerio de Pobla de Masaluca, que fué ampliamente rebasado.

Las fuerzas al servicio de la invasión realizaron ayer ocho fuertes ataques a nuestras posiciones próximas al Vértice Rey, siendo rechazado totalmente y sufriendo elevadísimo número de bajas.

Hoy continúa el combate a iniciativa propia, progresando vigorosamente las fuerzas españolas en la zona Norte de Fayón. También han sido ocupadas importantes posiciones enemigas en el sector de Pobla de Masaluca y Camino de Tozal Cros.

Violentos contraataques enemigos al sur de Mequinenza han sido rechazados.

La aviación de los invasores actuó con gran intensidad en toda la zona del Ebro. La propia realizó eficazísimo servicio en el sector de Gandesa.

LEVANTE. — SE rechazaron rotundamente dos golpes de mano enemigo a la Mallasta, en la zona de Onda.

En los demás sectores la actividad registrada careció de importancia, y en los demás frentes sin noticias de interés.

Aviación

La aviación alemana bombardeó ayer Reus, cayendo los explosivos en el casco urbano de la población, donde produjeron grandes desperfectos en 26 edificios. La agresión causó víctimas entre la población civil.

Hoy ha sido bombardeada Tarragona por los aviones de la invasión, ignorándose hasta el momento la cuantía de los daños y víctimas ocurridas.

"Después de la resistencia de Levante y de la ofensiva del Ebro, el mundo respira a favor de nuestra causa"

Barcelona. — Martínez Barrio, de regreso de París, ha manifestado que las impresiones que traía eran optimistas por el convencimiento de que los partidarios de la No Intervención están seguros del fracaso de dicha política.

Esto se ha podido apreciar —añadió— en los diversos actos que se han celebrado. El más importante ha sido el del Congreso mundial de la Paz, al que han asistido numerosas representaciones, en que se tomaron acuerdos favorables a nuestra causa.

Entre otros hablaron lord Cecil, Paul Boncour, Pierre Cot y otras personalidades.

En este ambiente ha sido posible darse cuenta cómo respira el mundo después de la resistencia de Levante y de la ofensiva del Ebro.

La resistencia de Levante ha causado enorme impresión; pero el asombro ha sido mayor al tener noticias del ataque a que se han lanzado las tropas republicanas en el frente del Ebro, obedeciendo y cumpliendo exactamente las órdenes del mando.

Otro magnífico acto fué el organizado por el periódico "Justizia", en el que sólo participaron italianos y españoles.

Se ha evidenciado que en España no ejerce en el momento presente predominio alguno ningún partido ni organización y sí sólo el Gobierno de Unión Nacional, que encarna la representación de todos los españoles.

Las víctimas del capitalismo

Berlín. — Debido a las malas condiciones de ventilación, once mineros han perecido asfixiados en la mina de potasa de Merkers (Turingia). — Fabra.

(Declaraciones de Martínez Barrio a su regreso de París)

ACTIVIDAD BELICA EN ALEMANIA

Concentra 200.000 hombres en la fortificación de la zona renana. — Campaña de agitación en todo el país

Londres. — El corresponsal del "Times" en Berlín dice que en la capital alemana se asegura que 200.000 hombres han sido enviados a los trabajos de fortificación de la zona renana.

Se dice —agrega— que la industria de la edificación está parada porque los obreros han sido enviados a fortificaciones.

Al mismo tiempo que se fortifica la frontera occidental, el ritmo de trabajo en las fábricas de municiones se acelera.

Además, se está haciendo en Alemania propaganda diciendo que la opinión pública de las democracias, fuertes y poderosas, quiere una guerra preventiva contra Alemania.

Las relaciones comerciales anglo-yanquis

Washington. — El secretario de Estado, Hull, ha recibido hoy al embajador de Inglaterra, con el que trató de las relaciones comerciales entre ambos países.

Interrogado por los periodistas a la salida, Hull se negó a dar detalles sobre lo tratado. — Fabra.

Lírica de FRAGUA SOCIAL

LA BATALLA DE LEVANTE

36.—(Canción de niñas)

"A los frentes de Levante se marcharon mis amores. No me manden que lo sienta. No me manden que lo llore, no me manden —continúa— que a congojas me abandone." No la manden que se queje, no la manden que se apoque, no la manden que decaiga, no la manden que se azore. Por las márgenes del Ebro adelantan sus amores. No la manden que suspire, no la manden que solloce. Al que avanza por el Este en Levante le responden. No la manden que lo ginta, no la manden que se agoste. Si tornase, bien tornado; si no torna, que no torne. "Si viniera malherido cuidarlo día y noche." No la manden que lo piaña, no la manden que se ahogue. "Se marchó por defenderme, todo el pueblo despidióle. Yo también le despedí. No me manden que lo llore. Yo no lloro, yo no lloro; tú, rapaz, tampoco llores. Si viniera malherido cuidarlo día y noche." Retroceden los facciosos. Sigue el trino de las voces por lejanas incompletas de las niñas de los pobres; la distancia las transmite desunidas y deformes: "Malherido...", "defenderme...", "que lo sienta...", "mis amores..." [res...]

FELIX PAREDES

Disco

¡A ZARAGOZA!

Un corresponsal de Prensa extranjero ha informado a su país que los soldados del Ejército del Este, cuando desembarcaban en las orillas del Ebro, gritaban con entusiasmo: ¡A Zaragoza! Ese fué el grito en Cataluña en las jornadas de Julio del 36. Las milicias antifascistas se reclutaban al grito de "A rescatar Zaragoza". La marcha de aquel improvisado Ejército Popular sobre Zaragoza sólo se deluvo a las puertas de la capital aragonesa. Pero el enemigo, consciente de la importancia fundamental estratégica de Zaragoza, supo defender. Supo y pudo ponerla a salvo del Ejército de la Libertad. Hasta hoy, Zaragoza gime bajo la garra nacionalsocialista germanica. La nueva estación de radio Zaragoza dedica diariamente sesiones especiales para los alemanes, con lo que demuestra el dominio teutón de que es objeto. No obstante, Zaragoza será conquistada por los soldados de la República. En la primera marcha de Julio del 36 nuestros hombres avanzaban con escopetas de caza, fusiles y escaso material de artillería y munición. Faltaba, además, el espíritu de disciplina y la eficiencia militar. Y con todo, se han mantenido año y medio asediando golpes a Huesca, una de las llaves de Zaragoza, y hasta lograron conquistar Teruel, otra llave de Zaragoza, reteniéndola dos meses. Ahora no es lo mismo. El Ejército es más poderoso, está aguerrido, tiene mandos y disciplina, material abundante y moderno y el mismo fervor antifascista que los primeros días. Por otra parte, el enemigo ha tenido que mantener un desgaste para él muy peligroso, se le agotan las esperanzas y el tiempo. Todo pues, indica que la marcha de ahora sobre Zaragoza tendrá otros resultados. ¡A Zaragoza, a Zaragoza!, debe gritar España entera. Zaragoza será, al caer como baluarte fascista, la señal de la desbandada del enemigo. La capital de Aragón es la clave de la victoria desde el punto de vista técnico-militar. El grito de los soldados al salvar la orilla del Ebro por esta parte, es lo consigna que ha de sustituir a lo de Resistir. El ataque quiere decir: ¡Zaragoza! ¡A Zaragoza!

NOY

Federación Local de Sindicatos de Industria C. N. T.

GRAN ACTO HOMENAJE A LOS TRABAJADORES DEL PUERTO

Hoy martes, día 2 de Agosto, a las 4'30 de la tarde, en el salón del Sindicato Sidero-Metalúrgico, calle de la Metalurgia, 27. Tomarán parte: M. PEREZ FELIU, por la Federación Local de Sindicatos. RAMON ALAMAR, presidente de la Sección Marítima Terrestre del Sindicato de la Industria del Transporte. MIGUEL PALOMARES, secretario general del Sindicato de la Industria del Transporte. DOMINGO MARTINEZ, comisario del Puerto. DOMINGO TORRES, presidente del Consejo Municipal. En este acto la Federación Local de Sindicatos de Industria, en nombre de los Sindicatos de la localidad, ofrecerá a los trabajadores del Puerto una placa conmemorativa por el heroico esfuerzo realizado por ellos en beneficio de la guerra. ¡TRABAJADORES DEL PUERTO, QUE NADIE FALTE A ESTE ACTO DE CONFRATERNIDAD!

Reunión de los alcaldes del distrito de Gandía, convocada por el Frente Popular Provincial

LOS QUE SIENTAN FLAQUEAR SU ANIMO PARA CUMPLIR LAS ORDENES DEL GOBIERNO QUE DEJEN LAS ALCALDIAS --dijo el gobernador

Convocada por el Frente Popular Provincial y con asistencia del gobernador civil, Molina Conejero, se celebró el domingo, en Gandía, una asamblea de alcaldes de los pueblos del distrito, que trató del cumplimiento de los acuerdos adoptados en la última reunión de autoridades, a la que asistió el general Misja.

Asistieron los alcaldes de los 29 pueblos del distrito y muchos concejales. Presidieron el gobernador civil, Anzar Pellicer y Sánchez Esteban, en representación del Frente Popular Provincial; el alcalde de Gandía, Francisco Julio, y el presidente del Frente Popular de Gandía.

Explicado el propósito de la asamblea por

Consejo Técnico Administrativo de las Industrias de la Madera C. N. T.-U. G. T.

Por acuerdo de la Asamblea general del año, celebrada el 11 de Septiembre de 1937 se facultó a este Consejo para descontar de los salarios de los compañeros el 3 por 100, pero habiendo desaparecido actualmente las causas que motivaron dicho descuento, éste queda suprimido a partir del 1.º de Agosto actual.

Como quiera que algunos talleres tienen al descubierto cuotas atrasadas, por el presente anuncio les notificamos que durante el plazo de VEINTE DIAS deberán pasar por nuestras oficinas a liquidar, bien entendido que transcurrido dicho plazo, publicaremos en la Prensa los nombres de aquellos talleres que faltando a sus obligaciones sociales, no lo hicieron.

CONSEJO MUNICIPAL

CARNET INFANTIL

Con el fin de que la alimentación de los niños en período de lactancia pueda llevarse a efecto con la mayor regularidad, y al objeto de que este servicio quede reducido única y exclusivamente a los niños que carecen de alimentación materna, esta Consejería ha dispuesto establecer con carácter obligatorio para todos los niños comprendidos en dicho período, o sea hasta los dos años de edad, el carnet infantil.

Este carnet será expedido en el Negocio de Productos Lácteos de esta Consejería, y para obtenerlo será requisito indispensable la presentación del correspondiente certificado de nacimiento del Registro civil cuando se trate de niños nacidos en Valencia, capital; y para los que lo hubieren sido en esta u otra provincia y que dicho requisito resulte prácticamente imposible su justificación, habrán de aportar documento que acredite por lo menos la existencia del niño.

Consejería de Abastecimiento

DISTRITO DE LA UNIVERSIDAD RACIONAMIENTO DE HUEVOS

Se pone en conocimiento de los vecinos de este distrito que, a partir de mañana y durante tres días consecutivos, podrán retirar el racionamiento de huevos en los puestos indicados en la nota anteriormente publicada al efecto, a razón de dos unidades por persona y precio de una peseta por unidad, que es el de la tasa vigente, advirtiéndose que aquellos titulares que en el plazo de referencia no retiren dicho racionamiento, se entenderá que renuncian al mismo y por lo tanto a todo derecho de reclamación.

Los de la zona tercera de este distrito recibirán el racionamiento a partir del día 4 del actual.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Se desea saber...

el paradero de Juan Huerta, Bón. de Ametralladoras número 13, 2.ª C.ª, Base 6.ª, C. C. 9. Nocturnos a Autoría Huerta Barrachina, c. Nueva, 13, Benimámet.

Julio García desea tener correspondencia con Basilio Solsona, exvado de Zaragoza. Dirección, Julio García, 5.ª Divón, 118 B. M., 2.ª Bón. Ametralladoras, Base Turia, sóm. 1, C. C. 17.

el paradero de Antonio Ortega, Antonio Caro, evacuados de Málaga. Razón, Miguel Caro, 20 B. M., 80 Bón., 2.ª C.ª, Base 3.ª, C. C. número 7.

el paradero de Angeles Beltrán y Pilar Tomás, Rosario Tomás. Noticias a Carmen Torres, C. F. Guardia, número 10, Játiva.

Anzar Pellicer, el gobernador pronunció un discurso de tonos vibrantes y encendidos, dando una clara y enérgica orientación a todos los alcaldes sobre la conducta a seguir en los momentos graves que vivimos. Cargó sobre los alcaldes toda la responsabilidad que por incumplimiento de las órdenes del Gobierno pudiera deducirse, haciéndoles ver la identificación total y absoluta que ha de existir entre dichas autoridades y el Frente Popular Local, para dar cumplimiento a los mismos.

Recomendó a todos los alcaldes que sientan flaquear su ánimo para con toda energía dar cumplimiento a las órdenes del Gobierno, a que dejen las Alcaldías antes que con mayor rigor depure las responsabilidades.

Sánchez Esteban, en nombre del Frente Popular Provincial, dió cuenta de los acuerdos adoptados en la reunión últimamente celebrada con el general Misja, y narró las normas a seguir para el mejor y más rápido cumplimiento de las mismas.

El entusiasmo que a lo largo de la asamblea se hizo patente, exterioriza el índice halagador de una puesta en marcha esperanzadora de un distrito de la envergadura y densidad como es el de Gandía.

CORRESPONDENCIA

Tiene carta en esta Redacción, Eloy Cabello.

Comité Provincial de la C. N. T. de Castellón

Por acuerdo del Pleno celebrado el 31 de Julio, se convoca a los compañeros presidente de la Colectividad, y secretario del Sindicato Jesús Pérez de Jérica, Comarcal de Segorbe, presidente de la Colectividad de Segorbe, para tratar un asunto que no pudo ser dilucidado en dicho Pleno, para hoy martes, a las siete de la tarde, en el domicilio social del Comité Regional, Grabador Esteve, número 4, tercero.

Se encarece la asistencia de todos los convocados; en dicha reunión habrá un representante del Comité Regional.

Convocatorias y avisos

Por la presente se convoca a todos los socialistas de Galicia residentes en Valencia, a una reunión que tendrá lugar a las ocho y media de hoy martes, día 2 del actual, en el salón de actos de la Casa del Pueblo, donde se les comunicará un asunto de gran interés. —La Comisión.

SINDICATO UNICO DE ENSEÑANZA (C. N. T.).—Asamblea general extraordinaria hoy, en el local del Sindicato, Paz, 29, primero, a las cinco de la tarde.

Se ruega la máxima y puntual asistencia dada la índole de los asuntos a tratar.

GOBIERNO CIVIL

AVISO A LOS REGANTES

Con el fin de atender a las actuales necesidades de energía eléctrica y para poder mejor aprovechar la energía hidráulica disponible en este período de máximo estiaje, se dispone que, a partir de esta fecha, y hasta nueva orden, los regantes de esta provincia que utilicen la energía eléctrica para el riego, se abstendrán de mover las instalaciones desde las 8'30 a las 14 horas y desde las 21'30 a las 23'30 horas del horario oficial, bien entendido que a los contraventores de esta disposición les podrá ser suspendido el suministro de energía eléctrica con carácter indefinido.

Guardia Municipal de Valencia

HALLAZGOS

A disposición de las personas que acrediten ser sus dueños, se hallan depositadas en el Negocio de la Guardia Municipal (Ayuntamiento), las carteras encontradas en la vía pública de los que a continuación se expresan: Manuel Ramos, Andrés Baixauli, Ramón Ortega, Benito Muñoz, Federico de la Casa, Francisco Fita, Pedro Aguilera y un saco conteniendo ropa usada.

COMITE REGIONAL DE LEVANTE

IMPORTANTE

Con carácter urgente mandarán un compañero debidamente avalado para recoger documentación que les será entregada en esta Secretaría general. Las Federaciones Comarcas de Surca, Mislata, Albalat de Sorells, Sagunto, Burjassot, Ubal, Requena, Catarroja, Gandía, Carlet, Caracasente, Játiva, Onteniente, Villar de la Libertad y Moncada.

Gobierno civil de Castellón

NOTA SOBRE PRESOS

A los que gestionan la libertad de algunos presos cuyas detenciones se realizaron los días de la evasión de Castellón, interesa a este Gobierno civil hacerles saber que algunas de esas detenciones no se han hecho por orden del mismo, y que, por el contrario, han sido efectuadas sin su conocimiento oficial.

Por consiguiente, como el Gobierno civil no ha tenido intervención en algunas de esas detenciones, se les hace saber que no deben dirigirse a él para pedir su libertad.

VISITA A LOS REFUGIADOS

El gobernador manifestó que dentro de unos días y en compañía del Frente Popular de Castellón, haría una visita a los refugiados de esta provincia que se encuentran en la de Valencia y en otras.

S. I. A.

DONATIVO DEL SINDICATO DE PESCA Y ALIMENTACION

S. I. A. ha recibido del Sindicato de Pesca y Alimentación (Sección Molineros), 400 pesetas, que dichos compañeros destinan a las Colonias de niños de Solidaridad Internacional Antifascista en la provincia de Valencia. S. I. A. agradece profundamente en nombre de todos los pequeños acogidos y en el suyo propio, el rasgo generoso que dichos camaradas han realizado.

Con actos como el presente se revaloriza el concepto de solidaridad que reside en los medios obreros españoles, y particularmente en los organizados.

MAS DONATIVOS

Con destino a los Hospitales de Sangre y atenciones a esta humanitaria organización, se han recibido en esta oficina los siguientes donativos, repartidos en partes iguales: Papelera Levantina, 2.707'70 pesetas; Renet Hermanos, 1.540'60; Papelera Valenciana, 1.694; Ramón Pánuel, 2.377'10; Layana, 2.001. Total, 10.320'40 pesetas.

Brindamos este ejemplo y no dudamos la consideración de todos en tales medidas, el agradecimiento de la solidaridad de la que tan orgullosos nos sentimos.

Nuestro profundo agradecimiento a los donantes.

AVISO

Ponemos en conocimiento de todos los dueños que tengan familiares en la 82 Brigada de Montaña, que el servicio que desde estas oficinas se viene prestando desde esta fecha será diario y permanente.

PERDIDA

Se ruega a quien se haya encontrado una cartera conteniendo documentos de identificación personal y la cantidad de seiscientos cincuenta pesetas, que fué extraviada en el trayecto de la plaza del Collado hasta la plaza del Mercado Central, lo remita a estas oficinas de Solidaridad Internacional Antifascista, sitas en esta ciudad y en la calle de la Paz, 29, segundo, donde se le gratificará espléndidamente.

Dicha identificación personal consta a nombre de la compañera Francisca Hernández Morales.

Administración

AVISO

Ponemos en conocimiento de todos nuestros lectores, que se hallan a la venta las colecciones de FRAGUA SOCIAL de los meses de Junio del 37 al de Abril del 38, al precio de 7 pesetas en cartón y 3'75 en rústica. Para adquirirlas, en Luis de Sirval, 5, Administración.

Nota.—Advertimos a todos aquellos que desde el exterior nos hacen pedidos de dichas colecciones, que nos es materialmente imposible satisfacer sus deseos.

EL ADMINISTRADOR

A todos los Comités Sindicales y Económicos de la C. N. T.

Se pone en conocimiento de los Comités de Fábrica, de Empresa, de Industria, Consejos Técnico-Administrativos y Estadísticos y Comités Sindicales de todo orden, de organismos de la C. N. T., que se ha publicado el folleto titulado "Reglamento del Consejo Económico Confederado y Normas de organización y funcionamiento de sus comisiones específicas y secciones", que se vende al precio de pesetas 2'75 el ejemplar, dándose un descuento del 25 por 100 en los pedidos desde diez ejemplares.

Los pedidos pueden hacerse indistintamente a las Federaciones Nacionales de Industria respectivas, a los Consejos Regionales de Economía Confederada, a la Distribuidora Ibérica de Publicaciones o directamente al Consejo Económico Confederado, Via Durruti, 30, tercero, Barcelona.

F. I. J. L.

COMITE REGIONAL DE LEVANTE

Con carácter urgente mandarán un compañero debidamente avalado para recoger documentación que les será entregada en esta Secretaría general. Las Federaciones Comarcas de Surca, Mislata, Albalat de Sorells, Sagunto, Burjassot, Ubal, Requena, Catarroja, Gandía, Carlet, Caracasente, Játiva, Onteniente, Villar de la Libertad y Moncada.

Gobierno civil de Castellón

NOTA SOBRE PRESOS

A los que gestionan la libertad de algunos presos cuyas detenciones se realizaron los días de la evasión de Castellón, interesa a este Gobierno civil hacerles saber que algunas de esas detenciones no se han hecho por orden del mismo, y que, por el contrario, han sido efectuadas sin su conocimiento oficial.

Por consiguiente, como el Gobierno civil no ha tenido intervención en algunas de esas detenciones, se les hace saber que no deben dirigirse a él para pedir su libertad.

VISITA A LOS REFUGIADOS

El gobernador manifestó que dentro de unos días y en compañía del Frente Popular de Castellón, haría una visita a los refugiados de esta provincia que se encuentran en la de Valencia y en otras.

OJEANDO Prensa Extranjera

¿Tendrá Franco sus sucesores en México?

Bajo este título comunica el corresponsal del periódico suizo socialista "Arbeiter-Zeitung", lo siguiente:

"Los rumores de que los amigos mexicanos de Franco no están muy seguros en hacerse tan "famosos" como éste, tienen sobrados motivos en los recientes sucesos. La sublevación de Cedillo, por cierto, está liquidada hace mucho tiempo, pero no se puede hablar en modo alguno, de tranquilidad general. Muchos oficiales reaccionarios del ejército temen, con razón, que el presidente Cárdenas se desprenderá un día de ellos. Estos señores se juegan ahora la existencia, puesto que el Gobierno está reemplazándoles por jóvenes oficiales republicanos de confianza. En los últimos días de Julio un grupo de oficiales del ejército ha acusado al presidente de los Sin-

dicatos mejicanos, Toledano, de "estar probando a crear en México una segunda España". Los oficiales reaccionarios no se alegran mucho de la formación de las milicias obreras, puesto que "temen que el ejército se hará superfluo por estas medidas".

Citamos un párrafo del escrito, firmado por unos coroneles del ejército:

"Lombardo Toledano (el jefe de los Sindicatos) no puede disimular que tiene trazado el plan, de la disolución del ejército. Una prueba de esto es la formación de la susodicha milicia obrera, que tiene que erigir en México la dictadura proletaria. El ejército está cansado de dejarse insultar por un jefe obrero como Toledano, que está engañando a los obreros para provocar una lucha como la de España. El público mejicano debe tener la seguridad de que el ejército pondrá fin a los insultos y calumnias, a la impertinencia de los jefes perversos, que son los parásitos de la clase trabajadora. A su debido tiempo responderá el ejército a sus adversarios. Deseamos se sepa que, si nuestros camaradas

Consejo Provincial

SUSCRIPCION PRO-FORTIFICACIONES

Recaudado anteriormente, 894.597'07 pesetas; Fábrica de Harinas, Consejo Municipal de Chelva, 1.000; Consejo Municipal de Albalat, 30.000; Alhacenes El Turia, 250; Comercio «Nuevas Sederias», 100; Joaquín Martí Torres y Josefa Garcés Esteve, 100; Consejo Municipal, entidades y vecinos de Riola, 4.243'25; Francisco Sebastián, 50; Consejo Municipal de Albalat de la Ribera, 2.000; Consejo Municipal de Sueca, 60.000; Consejo Municipal de vecinos de Tabernas de Valldigna, 6.595; Sindicato de Trabajadores del Crédito y las Finanzas de Cullera, 200; Entidades políticas y sindicales de Sollana, 2.455; Consejo Municipal de Sollana, 2.470; Consejo Municipal de Algemesi, 5.000; Consejo Municipal de Alberique, 1.000; Consejo Municipal de Benimuslem, 200; Consejo Municipal de Puebla Larga, 1.235; Consejo Municipal de Villanueva de Castellón, 1.000; Consejo Municipal de Antella, 400; Gremio de Laboratorios Farmacéuticos Independientes de Valencia, 4.250; Viuda de Francisco Martín y operarios, 1.000; Industrias Martín Tormo, empresa colectivizada, 500. Por conducto del gobernador civil: Célula 116 del Radio Este de Madrid, 101; Francisco Mendoza, de Carlet, 100; Miguel Lloréns, de Porcuna, 100; Viuda de José Guertero, ferretería, 250; Ramón Lloret, 25. Total, 720.221'32 pesetas. Sigue abierta la suscripción en la Presidencia de este Consejo, Temple, 2.

GRAN FESTIVAL DE VARIAS Pro Escuelas Racionales

CARTELERA DE INTERVENIDOS SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y ópera española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga. Hoy, 7 tarde: La grandiosa ópera en tres actos, "El conde de Luxemburgo", grandiosa presentación, extraordinario éxito.

APOLLO.—Compañía de comedia. Primer actor y director, Pepe Alba. Primera actriz María Canete. Hoy, estreno de la comedia en prólogo y tres actos, el último dividido en tres cuadros y en prosa, de José Soler Peris, "Los estudiantes".

RUZAFIA.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez. Hoy, 6 tarde: "Las Tocas". La revista de verdadero éxito, la más bien presentada y la de más gracia.

ESLAVA.—Primer actor y director, Soler Mari. Primera actriz, Milagros Leal. Hoy, 7 tarde: "Las flores", extraordinario éxito.

ALKAZAR.—Compañía de comedia. Primer actor y director, Vicente Mauri. Hoy, 7 tarde: "Las pobrecitas mujeres", éxito colosal.—Mañana miércoles, dos funciones, 4'15 y 7 tarde.

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 6'30 tarde: Grandioso programa de variedades selectas.

LIRICO.—Compañía de zarzuela. Primer actor y director, Pepín Fernández. Martes, 4'30 tarde: Debut del notable tenor Francisco Alcázar. "Luisa Fernanda", por Escamilla, Trujillo, Wieden, Domínguez, Acañal, Esqueña y Villalante. 6'45 tarde: El cartel de los "lenos", a petición del público. "La Dolorosa", por Barbarroja, Fenar Wieden, Guisarro, Murillo, Corta y Villalante. "La moza del carrascal", por Trujillo, Navalón, Wieden, Aguilera, Murillo, Fernández y Gallach.

SERRANO.—Compañía Martí-Picó. Hoy, función en honor de don Jacinto Benavente con la comedia en tres actos, "Rosas de Otoño", éxito de la compañía.—Mañana, y en días sucesivos, seguirá representándose el éxito de la temporada "La reina de la Columna".

SALON NOVEDADES.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Paco Rodríguez. 4'15 y 7 tarde: La interesante comedia de extraordinario éxito, "¡Qué más da!", verdadera creación de Isabella Pérez Urcola.

SECCION CINES

RIALTO.—"La sirena del Palacio", por Adolfo Menjou.

CAPITOL.—"Dedo", formidable ópera de gran presentación.

OLYMPIA.—4'30 y 7 tarde: Cine y fin de fiesta. Juanito Chufá, Marín Palanca, Carriaco y Conchita Chevalier. Primer acto proyectará "El domador", por Tim Mc Coy

FUE EL "CANARIAS" EL BUQUE AVERIADO POR LAS BOMBAS DE NUESTROS AVIONES

Marchó a Londres el embajador en Roma

Roma.—El embajador de Inglaterra ha marchado a Londres, donde pasará las vacaciones.—Fabra.

Y a París, el encargado de Negocios en la capital de Italia

París.—Mañana llegará a esta capital el encargado de Negocios de Francia en Roma. Su viaje es privado, pero el miércoles se entrevistará con el ministro de Negocios Extranjeros.—Fabra.

El general Miaja en el frente de Levante

Ha llegado al frente de Levante el general Miaja, de la Agrupación de Ejércitos.

El general ha estado varios días en el frente de Extremadura, donde se informó con todo detalle de las operaciones de aquella zona y de la situación militar que ha mejorado considerablemente en los últimos días.

El general Miaja pasó por Madrid, donde estuvo cuatro días, afectado por una ligera indisposición de la que se halla totalmente repuesto.

La concesión de igualdad de derechos a Bulgaria, facilitará las conversaciones de ésta con la Pequeña Entente

LA FIRMA DEL ACUERDO

Salónica.—La firma del acuerdo entre los países de la Entente Balkánica y Bulgaria, devolviendo a ésta la igualdad de derechos en materia militar, tuvo lugar a las seis de la tarde en el palacio del Gobierno.

Terminada la ceremonia se facilitó un comunicado dando cuenta del feliz resultado de las conversaciones, y que dice entre otras cosas: "El acuerdo concertado entre países que tratan de igual a igual es el resultado feliz de negociaciones libremente emprendidas en una atmósfera de cordialidad y comprensión. Es una etapa histórica en las relaciones de los cinco Estados y permite esperar felices desarrollos.—Fabra.

RESERVA HUNGARA

Budapest.—El convenio entre Bulgaria y la Entente Balkánica no es comentado por los órganos húngaros, que tienden más bien a quitar importancia a este acontecimiento.

Sin embargo, al ver que el Gobierno de Sofía ha logrado la re-

El grave problema de Palestina

Jerusalén.—Han sido hallados en la carretera, cerca de Torkarem, los cadáveres de dos árabes. Ambos cadáveres llevaban prendida a las ropas una nota indicando que habían sido fusilados "de acuerdo con la sentencia dictada contra ellos por el tribunal militar de los rebeldes".

Este hecho, que ya se ha producido algunas veces, demuestra que los rebeldes tienen una organización perfecta.

Según los últimos informes, los rebeldes están dirigidos por un comandante superior que dispone de una policía especial encargada "de perseguir y detener a los traidores al partido".

Cuando se comprueba que alguno de los rebeldes no es fiel, es detenido y conducido ante un tribunal que juzga sin derecho a apelación.

Parece que el cuartel general rebelde está situado en el pueblo de Fakua, que se encuentra en la región montañosa de Bilsand y cuenta con oficinas de información, espionaje, impuestos, etc. Ello explica la precisión con que se llevan a cabo los atentados terroristas.—Fabra.

Jerusalén.—En un encuentro habido hoy a primera hora entre tropas regulares y bandas árabes armadas, estas últimas han tenido cuarenta muertos, según manifestaciones de los propios árabes.—Fabra.

LOS MINISTROS CHECOSLOVACOS Y EL PLEITO MINORITARIO:

Praga.—En discursos que han pronunciado en distintos puntos del país los tres ministros checoslovacos, han expresado el criterio de sus respectivos partidos en la cuestión minoritaria.

El ministro de Instrucción pública, Zezef (Unión Nacional), dijo: "Una guerra en Europa Central significaría un conflicto mundial. La demagogia, la propaganda falaz y la violencia han creado en Europa tal situación, que con un solo paso imprudente el conflicto estallar. Estamos dispuestos a defender a nuestra República hasta derramar la última gota de sangre.

Trataremos de resolver el problema nacionalitario para mantener la paz y el orden en Europa. Nadie ha dado a sus nacionalidades tantos derechos como nosotros. Hemos resucitado las minorías alemana y eslovaca, que en el régimen húngaro habían dejado de existir. Estamos dispuestos a llegar lo más lejos posible, pero no a rebasar los límites del honor de nuestra nación y de nuestro Estado. Queremos llegar a un acuerdo con los ciudadanos leales. La paz no es sólo conceder derechos, sino también aceptar todas las obligaciones. No es conceder derechos a una nacionalidad, sino proteger a todas contra el terror. No queremos "desnacionalizar" a las minorías, pero tampoco queremos sacrificar a las nuestras".

El ministro de Comunicaciones

"ESTAMOS DISPUESTOS A LLEGAR LO MAS LEJOS POSIBLE, PERO NO A REBASAR LOS LIMITES DEL HONOR DE NUESTRA NACION Y DE NUESTRO ESTADO" (El ministro de Instrucción Pública. Unión Nacional)

"SI ALGUIEN NOS ATACA, DEJAREMOS DE SER LA PALOMA DISPUESTA A DEJARSE DEVORAR POR LA BESTIA SALVAJE". (El ministro de Comunicaciones. Socialista Nacional)

"NO SE TRATA DE CAPITULAR SINO DE LLEGAR A UN ACUERDO BILATERAL." (Necas, ministro socialista)

(socialista nacional) declaró: "Estamos dispuestos a hacer los mayores sacrificios por la paz, concediendo a la minoría alemana lo que la corresponda. Ahora bien: la autonomía territorial que piden no podemos concederla a ningún precio, aunque nos la pidan nuestros amigos y nuestros aliados; y si alguien nos ataca, dejaremos de ser la paloma dispuesta a dejarse devorar por la bestia salvaje".

El ministro socialista Necas, dijo: "No se trata de capitular, sino de llegar a un acuerdo bilateral".

CONFERENCIA HODZA Y EL EMBAJADOR FRANCES

Praga.—El jefe del Gobierno, Hodza, ha recibido hoy al ministro de Francia Lacroix. Ambas personalidades conferenciaron detenidamente. Se cree lo hicieron sobre problemas de palpitante actualidad en Europa.—Fabra.

FOLLETOS DE LOS SUDETES

Praga.—El partido de los sudetes ha publicado unos folletos con los textos de los proyectos guber-

LONDRES.— EL CORRESPONSAL DEL "DAILY TELEGRAPH" EN GIBRALTAR DICE QUE NO ES EL "ALMIRANTE CERVERA", SINO EL "CANARIAS", EL BARCO QUE FUE AVERIADO DURANTE EL COMBATE QUE LA AVIACION REPUBLICANA LIBRO CONTRA LA MARINA FACCIOSA CERCA DE CARTAGENA.—AGENCIA ESPAÑA.

A Luca de Tena le han destituido de la dirección de "A B C" de Sevilla

Barcelona.—Según el diario falangista "Sur", ha sido destituido del cargo de director de "A B C", de Sevilla, Juan Ignacio Luca de Tena y sucedido por Manuel Alcón, señorito sevillano, romanista en tiempos de la monarquía, faccioso más tarde. La causa de dicha destitución, según parece, hay que buscarla en las luchas feroces de que es teatro el campo faccioso, luchas que frecuentemente pasan del terreno político y periodístico al de la violencia material.

namentales sobre el estatuto nacionalitario y el empleo del alemán. En su conjunto se trata de una crítica de los proyectos gubernamentales.—Fabra.

Consumada la violación, a mano armada...

(VIENE DE LA PAGINA 4)

serio interés el curso de los acontecimientos en la Manchuria, aunque no consideran haya motivos para manifestarse inquietos.

A través de los detalles sobre las fuerzas niposoviéticas que han luchado, no cabe duda que el encuentro revistió importancia, pero se cree que no rebasará los límites geográficos del sector de Chang Ku Feng.

Sin embargo, los observadores franceses consideran que si se desencadenase un conflicto entre los Soviets y el Japón, habría que evitarse que las potencias europeas se viesen arrastradas por él, teniendo en cuenta —dicen— que se tarse que las potencias europeas

En los círculos más competentes, se muestran muy prudentes en sus comentarios, haciendo notar que las informaciones recibidas hasta ahora son muy fragmentarias y no permiten formarse una idea exacta sobre lo ocurrido. — Fabra.

"LA U. R. S. S. DEFENDERA SU DERECHO CONTRA TODA AMENAZA"

Moscú.—A pesar de que en Moscú se siente el evidente deseo de no dramatizar los incidentes de la frontera rusojaponesa, en los círculos soviéticos se recuerda y subraya hoy la declaración de Litvinof contestando a la amenaza japonesa de recurrir a la fuerza y en la que el comisario de Negocios Extranjeros dijo: "La U. R. S. S. defenderá su derecho contra toda amenaza".

En Moscú se estima que el Estado Mayor del Ejército Rojo de Extremo Oriente adoptará, probablemente, todas aquellas medidas que considere necesarias para recuperar el territorio ilegalmente ocupado por los japoneses, a menos de que el Gobierno de Moscú y el de Tokio lo resuelvan amistosamente.—Fabra.

CONFERENCIA DE ALTOS JEFES MILITARES

Tokio.—Se ha celebrado una conferencia extraordinaria de altos jefes militares presididos por el ministro de la Guerra, general Itagaqui.

Los reunidos acordaron actuar en la frontera soviéticomanchú, según aconsejen las circunstancias, pero excluyendo todo carácter de provocación.—Fabra.

REFERENCIA DE LO TRATADO

Tokio.—Según el comunicado oficial de la reunión celebrada esta noche por los jefes militares japoneses, van a ser adoptadas precauciones especiales en la zona de Fukuoka, que constituye la región japonesa más expuesta a los bombardeos de aviones soviéticos.—Fabra.

COMUNICADO OFICIAL JAPONES

Tokio.—El Estado Mayor del ejército japonés en Corea ha facilitado el siguiente comunicado:

"Aviones soviéticos han volado esta tarde dos veces sobre Chang-Ku Feng, bombardeando y ametrallando a las tropas japonesas de primera línea. No causaron víctimas. A las dos y media de la tarde, aviones de bombardeo pesados soviéticos, formados en escuadrilla, pasaron la frontera por encima de

ALCANCE Según la Prensa franco-británica, la agresión en el Manchukuo fué realizada por los militares nipones a espaldas del Gobierno

París.—La Prensa francesa publica amplias informaciones relativas al conflicto rusojaponés en Extremo Oriente, la mayoría procedentes de Tokio. Un comunicado anuncia que se trata de un incidente acompañado de una violación de frontera. Faltan informaciones precisas sobre la localidad donde se ha producido el suceso.

La opinión general es que los militares de Tokio y del Manchukuo no obedecen a la diplomacia japonesa. En efecto, la agresión es producida mientras la diplomacia de Tokio negociaba con Moscú, declarando el deseo de resolver pacíficamente el incidente. Todos los informes coinciden en que la diplomacia japonesa no aprueba la acción de sus militares, especialmente porque el Japón está demasiado comprometido en China para poder hacer la guerra a Rusia.

Los japoneses quieren arreglar a su modo el incidente de Chang-Ku-Feng, para salvar su prestigio. Pero Rusia debe, a pesar de su buena voluntad, evitar una guerra, aunque defienda la declaración oficial de que Chang-Ku-Feng es territorio ruso aceptado por todos los tratados.

Las informaciones procedentes de Tokio señalan que la situación se considera como seria, y la opinión general de la Prensa francesa e inglesa, como de oficioso "Daily Telegraph" y el liberal "News Chronicle" dicen que el conflicto es uno de tantos como se han producido en la frontera rusomanchukuo, y que se arreglará sin llegar a la guerra entre los dos países.

En Londres se considera la situación en el interior del Manchukuo como muy grave. Según ciertas informaciones, el octavo cuerpo chino ha podido penetrar en el Manchukuo y sublevar a varios pueblos. El ferrocarril de Yego ha sido cortado. Dos aviones japoneses han sido derribados. Los japoneses han enviado urgentemente fuerzas al Manchukuo.

Se señala la llegada a Tokio del príncipe Kanyu para ocuparse del incidente fronterizo y de la situación interna del Manchukuo.

la parte sur del Río Tumul y penetraron en territorio coreano. Bombardearon la línea férrea cerca de Kinsoyo, al sur de Koji. Momentos después bombardearon Keiko, causando daños importantes. El número de aviones derribados son cinco. Faltan más detalles.—Fabra.

También la Prensa derechista, como "L'Époque", destaca la actitud provocativa de los militares de Tokio. Este periódico pide una mediación de las grandes potencias para proponer en Moscú y en Tokio una delimitación exacta de la frontera con el Manchukuo, para evitar conflictos.

El director de "L'Ordre" dice que el verdadero peligro no se encuentra ni en Tokio ni en Moscú, sino en la frontera entre Rusia y el Manchukuo, donde los japoneses han concentrado 400.000 hombres. Se sabe que los oficiales japoneses no obedecen a ninguna autoridad y obran por su propia iniciativa. La concentración de una cantidad tan enorme de tropas y de material de guerra puede provocar un conflicto aunque los dos Gobiernos no quieran.

"L'Ordre" recuerda la manifestación del 24 de Julio en la plaza Roja de Moscú, y la declaración del jefe de las Juventudes Comunistas, Kosarev, quien, a propósito del incidente de Chang Ku Feng, pidió a Stalin que, al primer tiro, enviase a la juventud soviética a la frontera para dar una lección a los militares japoneses.

Según "L'Humanité", el incidente ha sido provocado por el Gobierno de Tokio y por acuerdo de los Estados Mayores alemán e italiano y japonés, para hacer creer en una guerra rusojaponesa en el momento en que lord Runciman sale para Praga y los fascistas son derrotados en España.

Informaciones procedentes de Shanghai y de Tien Tsai aseguran que varios millares de soldados japoneses fueron embarcados en estos últimos días para el Manchukuo.

En Tokio se reunió ayer el Consejo de Ministros. El de la Guerra, Itagaki, y el general Utaki, ministro de Negocios Extranjeros, se entrevistaron con el primer ministro, príncipe Konoye. También se reunió hoy en Tokio la conferencia de oficiales de Estado Mayor.

Según las últimas informaciones se ha producido otro incidente en la frontera, pero los periódicos japoneses anuncian este incidente, sin añadir ningún detalle.—Agencia España.

Consumada la violación, a mano armada, en la frontera soviética, el Japón pretende resolver el pleito con la U. R. S. S. por vía diplomática

PRENSA FRANCESA

París. — La Prensa comenta los incidentes ruso-japoneses.

"L'Époque", órgano derechista, escribe: "Parece seguro que el orden de apoderarse de las posiciones en litigio ha sido dado no por Tokio, sino por Manchuria. Parece que los oficiales japoneses están dispuestos a que la lucha con China dure diez años más y a arruinar a su país con tal de deshacer lo que ellos consideran un desafío.

Los rusos calculan más, por lo menos en asuntos como éste, pues saben que una guerra en Extremo Oriente podría acarrear un conflicto mundial. El deber de todos los que quieren la paz es dar consejos de moderación al Japón y a Rusia. Los japoneses decían que estaban dispuestos a entrar en negociaciones para delimitar la fron-

Y, EN TANTO, ACUMULA GRANDES CONTINGENTES DE TROPAS EN EL MANCHUKUO, Y EL GOBIERNO Y LOS ALTOS JEFES MILITARES CELEBRAN AMPLIAS CONFERENCIAS

¿SE HAN REPRODUCIDO LOS COMBATES? ¿RESPONDIO LA U. R. S. S. A LA AGRESION?

terá tan pronto como las fuerzas rusas que ocupaban las posiciones en litigio las evacuasen. ¿Por qué no hacerles ahora a ellos la misma proposición?"

El diario fascista "Le Jour", por su parte, dice: "Es un incidente, cuyas consecuencias pueden ser incalculables. En Moscú parece no querer darse importancia al incidente. Por el contrario, los ofi-

ciales chinos estiman que una de las consecuencias del incidente es que los japoneses no podrán enviar tropas a China. Sea lo que fuere, esa es la primera conciliación que ha de sacarse de este episodio".

"L'Oeuvre" escribe: "Es de esperar que el Gobierno de Moscú no abandone la sangre fría que ha demostrado siempre en circunstancias análogas y que no contestará al cañón con el cañón. El Japón, por su parte, tiene todo interés en evitar un conflicto declarado con la U. R. S. S., sobre todo en el momento en que está comprometido en China en operaciones de gran envergadura más largas y costosas de lo que había pensado hace un año.—Fabra.

PRENSA INGLESA

Londres.—La Prensa inglesa comenta esta mañana el incidente ruso-japonés.

El "Daily Telegraph" dice que en otra época el encuentro de anteañoche en la frontera del Manchukuo hubiese, casi seguramente, provocado una guerra, pero que en ésta, los repetidos incidentes registrados entre los rusos y los nipones han sido tratados como incidentes locales por ambos Gobiernos, y es probable que éste sea resuelto pacíficamente, pues ambos Gobiernos no querrán desencadenar la guerra por algunas porciones de terreno sin importancia.

Sobre todo el Japón tiene muchas razones para no añadir nuevas obligaciones militares a las que ya tiene.—Fabra.

DICEN LOS JAPONESES

Tokio. — En el Ministerio de la Guerra japonés se asegura que 300 soldados soviéticos han contraatacado, durante la noche de ayer, en las alturas de Siat Sao Ping.

Según estas manifestaciones, los japoneses los rechazaron, causandoles treinta bajas.—Fabra.

¿NEGOCIACIONES AHORA?

Tokio.—El Ministerio de Negocios Extranjeros declara que se enviaron instrucciones al embajador del Japón en Moscú para que se entrevistase con el comisario de Negocios Extranjeros soviético y le pidiera que se reanudasen las negociaciones, in-

AYER COMENZO LA SEMANA DE HOMENAJE QUE VALENCIA TRIBUTA A BENAVENTE

El domingo le será entregado el nombramiento de hijo adoptivo de la ciudad

Ayer ha dado comienzo la semana de homenaje a don Jacinto Benavente. En el teatro Eslava se puso en escena la comedia "Señora Ama". Hoy martes, en el teatro Serrano, se representará "Rosas de otoño". El miércoles y jueves se celebrarán dos festivales, de cuya organización se ha hecho cargo el Ateneo Popular Valenciano. El viernes se pondrá en escena, en el Principal, "La copa encantada" y el sábado, en el Alkazar, "La Malquerida".

Este gran homenaje que el pueblo valenciano dedica al eximio

Los facciosos prohíben toda noticia o comentario sobre la contestación del Gobierno de la República acerca de la retirada de "voluntarios"

Barcelona. — Según noticias de origen fidedigno, el Gobierno faccioso de Burgos ha prohibido terminantemente a la Prensa de aquella zona la publicación de los textos y cualquier clase de comentarios sobre la contestación dada por el Gobierno de la República al Comité de No Intervención sobre la retirada de voluntarios.

terruptos el 20 de Julio, sobre el incidente de Chang Ku Feng.

El portavoz del Ministerio ha declarado que se habían concedido al embajador en Moscú amplias facultades para obrar en este asunto.—Fabra.

FALACIAS NIPONAS

Tokio. — Un despacho de Seul (Corea) a la agencia oficiosa nipona Domei dice que ochocientos soldados soviéticos han sido concentrados en Sua Tashi y que en los alrededores de Faranchin se ha concentrado artillería, cuya fuerza no se puede todavía concretar.

El portavoz del Ministerio de la Guerra precisa que los Soviets, desde que comenzó el incidente, no han empleado más que guardafronteras, pero no tropas del ejército.—Fabra.

¿NUEVO COMBATE?

Tokio.—El ministro del Interior dió ayer una orden prohibiendo a publicación de la menor noticia todos los periódicos japoneses de la relacionada con el incidente de Chang Ku Feng.

En Tokio circula el rumor de haberse registrado un nuevo encuentro en dicha región.—Fabra.

Felicitación al jefe de la DECA por la brillante actuación en las victoriosas operaciones del frente del Ebro

Barcelona.—La eficaz actuación de la D. E. C. A. en las victoriosas operaciones del frente del Ebro ha motivado que en la Orden de Operaciones núm. 6 del Ejército del Este se publique una calurosa felicitación del jefe de dicho Ejército, destacando la labor excepcional de la D. E. C. A. en estas operaciones y su comportamiento en todos los momentos de la lucha, así como el sacrificio cuando ha sido menester.

REGRESA A TOKIO EL JEFE DEL ESTADO MAYOR JAPONES

Londres.—Comunican de Tokio a la Agencia Reuter que el príncipe Kania, jefe del Estado Mayor Imperial, ha interrumpido sus vacaciones y ha regresado a Tokio urgentemente a consecuencia del incidente de Chang Ku Feng.—Fabra.

RELATO DE LA AGRESION

Moscú.—La Agencia Tass publica la siguiente información: "El 31 de Julio los japoneses han violado la frontera soviética por las alturas situadas al Oeste del lago Khassan.

Las tropas japonesas abrieron fuego de artillería y atacaron durante la noche a las tropas de guarda fronteras de la U. R. S. S.

Los japoneses ocuparon territorio soviético en una profundidad de cuatro kilómetros, entablandose en dichas alturas un combate, que duró algunas horas.

Los japoneses tropiezan con fuerte resistencia. Los nipones han sufrido grandes pérdidas en hombres y material. Las pérdidas soviéticas se desconocen hasta ahora.—Fabra.

TRASLADO DE TROPAS JAPONESAS AL MANCHUKUO

Tientsin. — Desde hace escasamente cuatro días, veinte mil hombres de las fuerzas japonesas han sido enviadas al Manchukuo, de China del Norte y especialmente del Ghansi. Todos ellos han pasado por la estación de Tientsin.

Se ha sabido también que otros importantes contingentes de tropas, seguramente con el mismo destino, han llegado a Dairen.—Fabra.

ACTIVIDAD EN LOS CENTROS OFICIALES NIPONES

apitalR6m SSDe S SSSSS232 82 82

Tokio. — Desde ayer se notan idas y venidas constantes de los personajes japoneses lo que parece demostrar que en el Japón se considera que la situación es grave en la frontera soviético-manchú.

Esta mañana el emperador ha recibido al ministro de la Guerra y al jefe del Estado Mayor del ejército.

El ministro de la Guerra, después de su entrevista con el emperador, visitó al ministro de la Marina, conversó después extensamente con el ministro de Negocios extranjeros y finalmente fué recibido por el príncipe Konoye.

También se subraya que, por consejo del primer ministro, el secretario particular del príncipe de Saloni marchó esta mañana a Gotemba, para dar cuenta al príncipe de los últimos acontecimientos.

A pesar de todas estas conversaciones y conferencias, la mayoría de los círculos nipones estiman que el incidente fronterizo debería ser resuelto por vía diplomática.—Fabra.

NOTICIA DE PROCEDENCIA NIPONA

Tokio.—La Agencia oficiosa japonesa Domei dice que un despacho de Keijo anuncia que varios aviones soviéticos han bombardeado esta tarde Chang Ku Feng y que cinco de los aviones han sido derribados en territorio coreano.—Fabra.

IMPRESION EN PARIS

Paris.—En los círculos diplomáticos de esta capital se sigue con

(PASÓ A LA PAGINA 3)

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

UNA DIGRESION CASI FILOSOFICA.—¿TENIA RAZON HEGEL.—LA GUERRA TOTALITARIA.—EL CONFLICTO RUsoJAPONES Y LA PRENSA FRANCOBRITANICA.—ALEMANIA ESTA LISTA

El idealismo alemán culminó en la filosofía de Hegel, y ésta, por su parte, parió aquel razonamiento específico que ha seducido a toda la generación de los sociólogos y economistas de la última mitad del siglo pasado, y se llama el método dialéctico. El marxismo, como doctrina filosófica, ha nacido precisamente de la aplicación del método hegeliano a los fenómenos de la vida socioeconómica. Entre otras cosas, la dialéctica de Hegel enseña que entre el Ser y el No-Ser no existe una línea de demarcación fija. El autor de la "Fenomenología del Espíritu" combatía, antes que nada, la propensión de los metafísicos a considerar los hechos en estado de aislamiento. Su punto de vista era evolutivo por excelencia. Las cosas hay que tomarlas en el proceso de su desarrollo, decía el maestro de Feurbach y Marx, y entonces se aprende que el mismo fenómeno puede a la vez existir y estar a punto de desaparecer, o no haber todavía entrado en aparición, participando ya virtualmente de la realidad existente.

¿Quién hubiera pensado que serían precisamente los teóricos de la guerra totalitaria los que estuvieron llamados a confirmar las sutilezas del método dialéctico? La Historia tiene sus humoradas, y ahora resulta que los implacables devoradores del marxismo servirán, más que para otra cosa, para dar la póstuma razón al padre espiritual de la teoría aborrecida. ¿Qué es la guerra totalitaria, sino un fenómeno militar que se niega a ser considerado como tal según las reglas prescritas? La distinción entre la guerra de hecho y la de derecho, es decir, el estado de guerra sin previo aviso, constituye precisamente la manifestación de una cosa que a la vez existe y no es, está presente y reniega su propia presencia. Los totalitarios son hegelianos sin saberlo, y la mejor comprobación de ello es el hecho de que sus procedimientos implican una curiosa división de trabajo: mientras los Estados Mayores libran combates, capturan material, ocupan territorios, hacen prisioneros y ocasionan bajas al enemigo, los diplomáticos envían notas, se deshacen en propósitos pacifistas y pretenden arreglarlo todo alrededor de la mesa de negociaciones "amigables".

Ahí tenemos el "conflicto" ruso-japonés como un ejemplo clásico de la dialéctica totalitaria. ¿Hay o no hay guerra entre los Soviets y el Imperio del Micado? A primera vista, de ello no cabe la menor duda. La artillería dispara, las tropas penetran en el país agredido, ambas partes cuentan sus muertos y heridos, los Estados Mayores están poseídos por una efervescencia febril. Sin embargo, la guerra oficialmente no existe y la diplomacia ofrece, con perfecta sangre fría, sus buenos oficios para tratar del "asunto". La guerra existe y no existe; la falta de declaración, o sea el truco cuya patente está en las manos de los totalitarios, hace que el mismo fenómeno aparezca en un aspecto doble y contradictorio. ¡El viejo Hegel, tenía, en efecto, razón!

Desgraciadamente, en este caso, no se trata de sutilezas filosóficas. Considerando los acontecimientos desde el punto de vista práctico hay que constatar que el argumento del que se vale la dialéctica totalitaria con respecto a la guerra táctica, es válido también en lo que se refiere a la paz profesada tan solo verbalmente. LA GUERRA DE HECHO ANULA LA PAZ DE DERECHO. UN CONFLICTO ARMADO QUE TODAVIA NO EXISTE OFICIALMENTE, SUPRIME LA EXISTENCIA DE LA LEGALIDAD PACIFICA. Esto es lo que ocurre actualmente con las relaciones ruso-japonesas, y lo mismo sucederá en cualquier otra ocasión en la que los Estados fascistas se decidan a aplicar su procedimiento patentado bajo el nombre de la guerra totalitaria. LA PRIMERA FASE DE LA CONFLAGRACION GENERAL SE REALIZARA PRECISAMENTE EN LA TENEBROSA E HIBRIDA ZONA EN LA QUE SERA IMPOSIBLE DISTINGUIR ENTRE LA GUERRA CALLADA Y LA PAZ PROPIAMENTE DICHA.

Los comentarios de la Prensa francobritánica a propósito de los sucesos del Extremo Oriente son, por lo tanto, sencillamente ridículos. Todos comprenden que la agresión japonesa suelta definitivamente el muelle que detenía hasta la fecha —aunque a duras penas— la conflagración mundial. Pero mantienen, como obediendo a una oculta consigna, la ficción de que "aquí no ha pasado nada" y hablan impávidamente de una posible solución diplomática. ATACANDO A RUSIA, JAPON HA PUESTO LOS GOBIERNOS DEL CAPITALISMO OCCIDENTAL EN UNA SITUACION ALGO DELICADA. AHORA LA CONSIGNA DEL FASCISMO Y FILOFASCISMO SERA ESTA: NO ENTRAR EN UNA GUERRA "POR LOS SOVIETS". La diplomacia rusa comprende el juego y eso explica su moderación momentánea. LA GUERRA DURARA UN PAR DE DIAS O SEMANAS CON ESTE DISFRAZ DE BUENAS INTENCIONES, ESCONDIENDO SU VERDADERA NATURALEZA. Pero sus fuerzas están ya desencadenadas. Las tropas se movilizan, Tokio vive una verdadera fiebre prebélica; la misma guerra contra China se ve relegada a segundo término, pues fuertes contingentes del Ejército nipón se desplazan a Manchukuo, mientras en el lugar del primer choque, esto es, en la región fronteriza de Chang Ku Feng, la batalla asume proporciones cada vez más imponentes.

ALEMANIA HA SACADO YA LAS CONSECUENCIAS DE ESTA "DIALECTICA" JAPONESA. Ayer hemos conocido la suspensión del viaje del capitán Wiedmann. Hoy las agencias comunican noticias de una importancia mucho más relevante. Nos referimos no sólo al hecho de que Alemania está fortificando de una manera muy sugestiva todas sus fronteras occidentales y acelera, además, el ritmo de sus armamentos, sino también a aquel prelado "ideológico" que tiene que ser la última pincelada en el cuadro de la preparación bélica del nacionalsocialismo. Ya se está haciendo la propaganda contra las democracias, asegurando a la opinión pública que estas últimas están dispuestas a empezar de un momento a otro una "guerra preventiva" contra Alemania. LA GUERRA COMO PREVENCIÓN CONTRA LA GUERRA PREVENTIVA HA SIDO SIEMPRE EL CABALLO DE BATALLA DE LOS PROPAGANDISTAS DEL TERCER REICH. Ahora las pisadas de esta montura resuenan a tiempo para ocultar el ruido de la maquinaria guerrera que está a punto de ocupar las posiciones designadas de antemano. Y contra ello ya no hay dialéctica que valga.

DISCIPLINA EN ECONOMIA

No estará de más advertir a los elementos que pretendan perturbar el desarrollo unitario de la economía confederal, que no solamente pierden el tiempo, sino que se exponen a algo más serio. La C. N. T., que desde el punto de vista de la economía nacional ha sido fiel a la unidad de la misma, no podía aplicarse a sí misma una concepción distinta. El Pleno Nacional Ampliado sobre cuestiones económicas celebrado en Enero último en Valencia, dió una pauta a toda la Organización Confederal, y a ella hay que ceñir las orientaciones y las conductas en materia económica.

Centralización. Esa fué la palabra y el contenido de nuestra política económica. Centralización que es unidad y coordinación de fuerzas. ¿Quién pretende salirse de esa línea? Desde luego no será la masa confederal, inequívocamente representada en nuestro histórico Pleno Ampliado. Pero puede que sean elementos sueltos, quienes, apoyándose en el natural interés que la Colectividad despierta en el obrero que la integra, pretendan sembrar la indisciplina de las Colectividades frente a la organización sindical.

El problema apuntado no es agudo. Pero sería inocente negar que está en germen. Y si después de anotar su germinación no se sale al paso con medidas que lo disuelvan, de lo inocente pasaremos a lo irresponsable. El mareo de las Colectividades, especialmente de la C. N. T., debe presentarse limpio de malas germinaciones. No se puede admitir ni el aislamiento ni la independencia egoísta y perniciosa. En el campo donde menos pueden entrar nuevas formas de propiedad privada es en el de la C. N. T. En materia económica, la disciplina debe ser más fuerte que en cualquier otro orden de cosas.

Queda dicho que el problema esbozado ni es agudo ni presenta dificultades serias a la Organización. Pero olvidado, abandonado, puede representar en el futuro un serio inconveniente. Lo mala semilla hay que apartarla de la tierra para que no se reproduzca.

Queremos decir, en concreto, que hace falta reparar y fortalecer los resortes de la disciplina en materia económica. El tema queda ahí en espera de volver sobre él.